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Nem tágítunk.
Az emberi elme szerencsétlenségei 

közé tartozik, hogy néha a legvilágosab- 
ban gondolkodó főket a legsajátságosabb 
s egyúttal legsajnálatraméltóbb tévedések 
megvesztegetik, a legöntudatosabb akaratot 
a kitűzött czéltól homlokegyenest ellenkező 
ezéi szolgálatába hajtják.

A tüggetlenségi párt czélja, pro­
gramúba egyszerű, világos, magyarázatokra 
nem szorul, különböző magyarázato­
kat nemcsak feleslegessé, de szinte lehe­
tetlenné tesz. Ennek a pártnak minden 
tagja ahhoz a programmhoz tartotta ma­
gát híven, harezolt azért kitartóan, akár 
higgadtabb, akár szenvedélyesebb volt sze­
mélyes modorában.

Ennek a kitartásnak és ennek az 
összetartásnak a gyümölcsei immár érni 
kezdtek. A párt közel 100 főnyi erőn, te­
kintélyes ellenzékké nőtte ki magát, mely 
az úgynevezett mérsékelt ellenzék leg­
utóbbi magatartása után az egyedüli ko­
moly parlamenti ellenzék, mely a kritika 
jogait s az oppositió kötelességeit egyaránt 
gyakorolja. A pőtválasztások az ország 
legkülönbözőbb részein a függetlenségi 
pártnak adtak igazat s tagjainak számát 
még inkább megnövelték. Tisza Kaiman 
megbukott s e párt teljes joggal remél­
hette, hogy a legközelebbi általános vá­
lasztások a pártok számarányában reá s 
az általa képviselt független Magyarország 
ügyére nézve újabb kedvező fordulatot 
idéznek elő.

E közben félhivatalos kormánylapok 
előbb lassan, óvatosan, pár odavetett szó­
val, majd bővebben, nyíltabban s végre 
leplezetlen merészséggel mind azt hirdet­
tek, hogy a függetlenségi pártban neveze­
tes ellentétek merültek fel, a melyek már- 
már alig lesznek kiegyenlíthetők. Megne­
vezték az eiógüietleneket s közülök a leg­
nagyobb tekintéllyel bíró férfin nevéhez 
olyan combinatiókat fűztek, a melyek e 
part alapelveivel össze nem egyeztet­
hetők.

A pártnak ezen kiváló tekintéllyel 
s nem közönséges parlamenti suiylyal bíró 
tagja mindehhez hallgatott. Nem volt a 
nevéhez kapaszkodó kormánypárti ma­
noeuvre ellen egy czáfoló szava.

Történt azonban, hogy a pártnak egy 
másik, szép történeti névvel, jeles tehetsé­
gekkel megáldott, azonban úgy látszik a 
függetlenségi párt programmjáuak lénye­
géről nagyon is zavaros fogalmakkal bíró
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Tusnád-fürdö.
A koiozsvár-brassó-predeali vasúti útvo­

nalon Brassóhoz mar közel fekvő Ágostouíaíva 
állomáson kocsira ülve, részben az Olt folyó, 
részben pedig sz e folyóhoz siető p itakok 
völgyében, gjönyöiü bükkös erdők között, Ud­
varhely , Harom-zéamegyéket mintegy keresz­
tül szelve, 4 ói a alatt elérjük Csikmegye déli 
részét, s a völgyből csalóka fensikra, majd a 
íensikról minden pi.laaatban váltakozó, szebb­
nél szebb tájképeket elővarázsoló s székely 
tájizólás szerint „kerinbábos“-nak nevezett 
országúton 1000-1300 m. magas hegyláuczo- 
iat nyugati részére erünk, s egy kanyaróidnál 
az üdeségében páratlan femyóerdóvel bevont 
hegy derekán egyszerre elébüuk tűnik csinos, 
külombőzó stylben épült villáival, a bájos 
T u s u á d fürdő, 650 méter magasságban a 
tenger színe felett, közvetlen a hegy aljában 
c ergó-zúgo Olt folyóval s a folyón túl a sa- 
j.uojj várromszeiü sziklacsúcsokkal tetőzött 
ílarg’itta hegység felséges csoportjával.

Az esthetikaiiag szép a felxégességgei s 
hogy úgy mondjuk a szelídség a vakmerő 
merészséggel oly nagyszerű ősszhangzatban 
egyesül e tájban, hogy ámulatából felocsúdva, 
az ember hálát rebeg Istennek ezen gyönyörű, 
szabad templomában azért, hogy él s hogy e 
táj szemlélete neki megengedtetett'

Mi debreczeniek már kora tavasztól

tagja, nem állhatta meg, hogy a maga 
sajut külön messiási mentő eszméit nagy 
garral, hívők és hitetlenek előtt ne hir­
desse. A mithologiai oraculumokrói meg 
vagyon Írva, hogy a kétes igazság bur­
kában mekkora ihlet és furor habzott. Da 
a mi tisztelt ellenfeleink kapva kaptak a 
jós igéken, nagygyá tették az uj prófétát, 
igazságnak elfogadták minden szavát, noha 
az egész sajnálatra méltó aberratio nem 
is annyira a politikai bírálat körébe, mint 
sokkal inkább egy egészen más tudomány 
ápoló karjai közé való.

Máskép nem is lehetni ezt a minden 
igaz ok nélküli vehemens támadást meg­
érteni, melyiyei e volt jeles eivtársunk 
Tisza Kálmán ex Utált magasztalása mel­
lett saját pártja er köles! alapjának 
neki ront.

Minderre alig lehetett más felelet,mint 
az, hogy ha mi erkölcstelenek vagyunk, 
nem tarthatjuk magunkat méltónak arra, 
hogy az uj Cato-val egy párton üljünk, s 
a pártnak ösmeretes határozata talán ke­
vesebb satyrával ugyanezt adja tudtára 
az ország választó közönségének, mely­
iyei szemben éppen az lett volna idő­
szerűtlen, ha különösen a kormány- 
párti sajtó kitörő káröröme, de meg a 
mérsékelt ellenzéki lapoknak is, a „hü“ 
szövetségeshez alig alig méltó maga­
tartása után, a párt a maga álláspont­
jának félreérthetetlen körvonalozásával 
tovább is, még hónapokig várakozott 
volna.

A pártnak az országgal szemben kö­
telessége volt nyíltan és gyorsan állást 
foglalni azon saját tagjától jövő táma­
dás ellen, mely azonban lehet hogy ép­
pen arra számított, hogy őszig a párt nem 
foglalkozik vele érdemlegesen s a nvári 
szünidők alatt a választók között ké­
nyelmesen terjesztheti az uj tanok masz 
lagát.

Azt hiszem, s minden elfogulatlan 
szem világosan látja, hogy a párt hatá­
rozat a maga dicséretre méltó 
erélyével e számításnak az elevenére 
tapintott. Különben az „idő-szeiü t- 
lenség“ miatti jajveszékelést megér­
teni alig is lehetne. Mert az a hires 
röpirat bezzeg milyen „időszerű“ 
is volt!

Ebben az egész, mesterségesen fel­
idézett „furcsa báboru“-ban azonban 
még sem ez a szivreható történet a 
legkülönösebb, Innern az, hogy mások,

kezdve kapjuk a fürdői prospectusokat, még 
pedig iegtöbbayire a felsó magyarországi für­
dőkről és talán ennek a következménye aztán 
az, hogy Debreczen és vidéke csaknem km 
tel nélkül a felső magyarországi s különösen 
a tátra vidéki fürdőkbe gravitál ; holott az 
erdélyi fürdőhelyek is és ezek közölt Tusnád 
különösen megérdemli a látogatást annál is 
inkább, mert a zóna tvritfi óta tetemes kü- 
lőmbseg az üli költségben aiucsen, a gyors­
vonatok pedig a távolságot teszik csaknem 
számbavehetetienué.

Na de nekem nem czélom a tátravidéki 
fürdőket az erdélyi fürdőkkel párhuzamba 
vonni, hanem annyit még is megeminendónek 
tartok, hogy például a tusnádi fürdői élet 
nagyon sokkal olcsóbb bármely tátravidéki 
fürdőéhez képpest, a mi Tusnádnak tagadha­
tatlanul előny ere válik,

Tusnádnak 9 ásványvíz forrása van, me­
lyek közül a F ö k ú t-vize teljesen hasonló a 
Ghesshübli és Gleiehenbergi vízhez, mig a 
R e z s ó-forrás konyhasó, szénsava« vaséiecs 
és jód tartalmú. — Ezenkívül a „Mikes“ 
és „Apor“ források a legkitűnőbb erős va­
sas vizet szolgáltatják annyira, hogy messze 
maradnak tólök meg a külföldi híresebb aczél 
források is. — Ha ezekhez hozza vesszük azt, 
hogy meg egy gyengén keserű sós forrás is 
létezik s hogy fenyő es láp fürdők is szolgál­
tatnak ki: könnyen elgondolhatjuk, hogy 
mennyiféle testi bántalmak gyógyítása vagy 
enyhítése eszközölhető a tusnádi fürdővel, a 
minek meghatározása azonban természetesen 
az orvosok dolga.

kik ennél a párt és a magok politikai 
reputiiiója érdekében sokkal okosabbat 
is tehettek volna, ezt a his tragicomoe 
diát nagyon is szivükre vették.

És itt következett be az a szeren 
csétlen tévedés, a mely Ugrón Gá­
bort annak a kijelentésére sarkalta, 
hogy „a rágalmakat tovább 
nem tűri, ezentúl írni és be­
szélni fog.“

Igen, csakhogy kik rágalmazták 
Ugrón Gábort ? A kormánypárti sajtó 
közlönyei gyanúsították a delegatioba 
csábítás praktikájával, a párt egységé­
nek megbontására vezető tendentiákkal. 
S mindezekhez Ugrón Gábor 10—11 
hónapon keresztül mélységesen hallga­
tott. Ha hát, most kijelentette, hogy 
ezentúl „írni és beszélni log,“ mindenki 
teljes joggal azt várhatta volna Ugrón 
Gábortól, hogy a valódi rágalmazók 

i között fog szét ütni.
De nem ez történt. Ugrón Gábor 

a legelső gyorsvonattal rohant Kolozs- 
S várra s ott ő a „conventiculum-“ok el 
iensége nagy sebbel-lobbal csinált egy 

I erdélyi conventicuiumot, melyben „be­
szélt.“ Beszélt pedig úgy, hogy min­
den szavával azt a pártot és annak 

j embereit sújtotta, a kik valamennyien 
I baj társai, a melynek ő egyik büszke 
• sége. De a beszéddel nem elégedett 
I meg. „Irt.“ is azóta nagyon sokat, s 
i minden betűje annak a pártnak ártal­
mára van, a melyet úgymond megakar 
védeni a „terroristák“ ellen.

Vagyis Ugrón Gábor azt mondja, 
í hogy keljünk versenyre a közös ellen­
ség ellen, az ellenséget mégis saját se­
regünkben keresi és látja.

De hát Ugrón Gábor a ki előbb 
hallgatott, most beszél és i r. 
Azt mondja el vau készülve a gyanúsí­
tásokra. Tőlünk s mindazoktól, a kik múlt­
ját nagyrab. csüiik, távol vau minden gya­
núsítás. De magatartásai nem értjük s 
lelünk, hogy lesznek a kik a régi tran- 
czia közmondást fejére olvassák : „U n 
chateau, qui parle et une 
f e m m e, q u i e c o u t e, l’u n e t l’a u t r e
v a se rendre.“ (Az a vár, amelyik 
beszédbe ereszkedik s az az asszony, a ki 
az udvarlást hallgatva fogadja, egyformán 
közei van hozzá, hogy megadja magát.)

Ugrón Gábort a függetlenségi párt 
egyik erős várának tartottuk. A függet­
lenségi párt programmja a personal-unio
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A most újonnan készült igen díszes és 
kellő kényelemmel ellátott íürdöházban van i 
két uöi es két férfi tükör-fürdő (22—23.9“C. i 
hőmérsékletű) 4 hideg salonfürdő es 14 por- í 
czeilán meleg kádfürdő, mely utóbbiak a Czer- 1 
niczky féle melegítő készülékekkel meiegittet- 
vén fel, valóságos meleg pezsgő fürdőt szol- ‘ 
gáíiatnak. — Van az tan testegyenesitésre, I 
zuhanyozá-.ra, beiégzesre és u. n. „massage“ ; 
gyógyászati ezéira külön terem berendezve, j

Betegeknek és üdülőknek a gyönyörű I 
fenyő erdő és az Olt folyo partja kínai kelle- ; 
mes tartózkodási helye , mig az Októl 90 mé- ' 
ternyi magasságban emelkedő „Apor“ tető s - 
„Ludmilla" magaslat nagyszerű kilátást í 
uyujt Csixiuegye falvaira és a fürdőre. — 
Touristáknak már nehezebb kirándulásokra is 
vau alkalmuk, milyenek a vidék gyöngye: a 
bűvös-bájos „SzentAnna tava“, a 
„Csornád tető“, a csodás „torjai bü­
dös barlang,“ a „bálványos vár", 
a „Várhegy“ (az ősrégi Upor-Apor család 
vára), távolabb pedig az „A 1 m á s i bar­
lang“, az Olt túlsó pártján a remek „S ő- 
lyomkő“ és a „Jánoras cetó“ hívo­
gatják látogatóikat, a kik a Csik-Háromszék- 
Udvarheíy- s Küküllómegyék vidékére, falvai­
ra és hegyeire nyerendő nagyszerű kilátás 
kedvéért szívesen keresik fel azokat, mihelyt 
az Olt folyó hídja elkészül, a mi a fürdő in- 
tézöségtól nyert értesülésem szerint meg fog 
történni a legközelebbi napokban.

A „Szent-Anna tóhoz“, ep úgy mint a 
tátravidéki csornai tóhoz, meg a torjai bar 
lánghoz kocsin vagy lóháton is el lehet jutni

8 Tgron Gábor a delegatióba való mene­
tel esélyeiről beszél.

Ezek közt az esélyek közt van a
— mint kolozsvári beszédében kifejtette
— a mérsékelt ellenzék fúziója a kor­
mánypárttal. Ez a fúzió pedig közel áll a 
megvalósuláshoz a Wenckheim-palotábau 
tartott conferentia minden erőlködése da­
czára, mert hiszen ez a dolgok rendjében 
fekszik, nem lévén immár a kormány 
és Apponyiék között semmi elvi ellentét 
s a mi a fúziónak még útjában áll az 
körülbelül nem több. mint a hatalomban 
való osztozkodás kérdése

íme Ugrónként tehát már a közel 
jövőben pártunk ott állana, hogy a de­
legatioba bele menjen. A kormánypárti 
sajtó s a mérsékelt ellenzékhez tartozó 
lapok ezt a nótát muzsikálták az Ugrón 
Gábor fülébe, a kinek az ugylátszik 
elég kedves „hallgató“ nótája volt, 
mert hiszen csaknem egy esztendeig 
hallgatta s most mikor m e g s z ó- 
1 a 1, azért gyűl tüzes haragra, a miért 
azt a szerencsétlen furulyást, a ki ne­
künk is ezt a nótát kezdte lilinkózni, 
egy házzal odébb küldtük.

Noha azonban, mindez kétségtele­
nül igy van, a mint híven előadtuk, 
mi még sem hihetjük, hogy Ugrón Gá­
bort el kellene veszítenünk Talán ha 
személyes ellenszenvei kissé lecsillapod­
nak, maga is belátja, mily tévedésnek 
esett áldozatul s engedni fog, a mi reá 
nézve annál szükségesebb, mert hiszen 
beláthatja már is és látni fogja még 
sokkal jobban, hogy mi mindnyájan, 
kik az országban a függetlenségi párt 
zászlója alá esküdtünk, a párt prog- 
rammjától a pártnak még oly kiváló 
tagja kedvéért sem tágítunk egy haj­
szálra sem.

B S.

= Belföldi hírek. Kölcsey szobra. Emii 
tettük már, hogy a nagykárolyi küldöttség 
szerdán tisztelgett a miniszterelnöknél azon 
czélból, hogy Szatmármegye székhelye ha­
gyassák meg Nagy-Károlyban. Este a kül­
döttség tiszteletére gf. Karolyi István lakomát 
adott s az ö kezdeményezésére a társaság 
gyűjtést indított Kölcsey Ferencznek Nagy- 
Károlyban felállítandó emlékszobrára. Gróf 
Károlyi István 5000 irtot, Schuszterics nagy­
károlyi polgármester Nagy-Károly város ré­
széről 1000 irtot irt alá e czélra s ez est fo­
lyamán csaknem 9000 frt gyűlt össze a 
Kölcsey F emlék-szobrára! — Udvari 
nász Budán. Margit föherczegnó, József 
fóherczeg leányának esküvője, f. hó 15-én 
tartatik meg a budai kir. palota Zsigmond

s igy azt hölgyek is megtekinthetik ; külőm- 
ben kocsin ismét többféle kirándulások tehe­
tők, u. m. félóra alatt elérhető a b ü k s z á- 
d i üveghuta és üvegfestészet, 2 óra alatt 
„Máin ít s“ fürdő, 41/, óra alatt „Élőpa­
tak“ fürdő s távolabb aztán „Borszék“ 
és Brassó vidéke. — Az igazgatóság veze­
tőkről s mérsékelt áru kényelmes bérkocsik­
ról jelentkezésre készséggel gondoskodik.

Egyébként a fürdőtelepen is bő szórako­
zásra talál a vendég az olvasd és biliárd ter­
mekben, a kinek pedig tetszik : halászhat és 
rákászhat az Oltban ; e mellett természetesen 
rendeztetnek táncz- és tombola-estélyek, hang­
versenyek s egyéhb összejövetelek.

A lakás és élelmezés — mint fentebb 
emlitém — határozottan olcsó. — Szobát ágy­
belivel együtt egész évadra lehet kapni 20 — 
120 írtért még a legszebb helyen fekvő „Bog­
dán“ villában is. — Az élelmezés vendéglőben 
sem drágább, mint mi nálunk például a Dobos 
pavillonban ; külömben otthon is lehet főzetni, 
mert Tusnádnak rendes piacza van, a hol egy 
kilogr. friss hús 32 kr. egy kupa (egy és egy­
negyed liter) bivaly tej pedig házhoz hordva 
is 16 kr.

Jelenleg a nagyváradi egyik jeles czigáay 
zenekar van szerződtetve, a mely igen jó Íz­
léssel és ügyesen játszik naponként 4 órát és 
pedig reggel a gyógycerem előtt, délután pe­
dig a ezukrázda előtt.

A ki Tusnádot egyszer látta, — az nem 
feledi azt el többé !

Sz. I,
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kápolnájába«. — Starcsevics Dávid, a 
hírhedt horvát izgató és magyar faló, ki nem 
rég szabadult ki a börtöaböl, felcsapott biz­
tosítási ügynöknek a magyar kezelés alatt le­
vő New-York társaságnál. — Eötvös- 
szobor. A svá b-h egyen f. hó 6-án 
lesz b. Eötvös József szobrának leleplezése. 
Alkalmi költeményt Ábrányi Emil irt. — M a- 
gyar lövészek Berlinben. Csütör­
tökön Budapestről — Szávoszt Alfonz he­
lyettes főlővész-mester vezetése alatt — 20 
magyar lövész indult el a berlini lövész-ünne­
pélyre. — A„fe!Iebbvitelrőlasom- 
más eljárásban“ szóló törvényjavaslat 
általános elveinek megvitatása czéljából össze­
hívott ankét a még hátralevő kérdések le- 
tárgyalása után befejezte tanácskozásait. — 
Az országgyűlési függ. és 48-a s 
párt Ugrón Gábor elnöklete alatt tartott 
értekezletén elhatározta, hogy az elhunyt 
Ányos Tivadar sírjára koszorút tesz le, a 
csa ádnak részvétét nyilvánítja Eötvös Károly 
és HentaLler Lajos által s egyszersmiut rész­
vétének jegyzőkönyvileg ad kifejezést. A vesz­
prémi kerületben a párt jelöltjének, Kopátsy 
Vikioruak támogatására Holló Lajos és Hor­
váth Ádám utaznak le legközelebb a kerületbe. 
Az értekezlet egyszersmint megtette a szük­
séges intézkedéseket a többi üresedésben levő 
kerületekre nézve is. — Akárolyvárosi 
zászlósérté s. Zágrábból jelenti egy tá­
virat, hogy a károlyvárosi zászlósértés gyanúja 
következtében letartóztatták Berger könyv- 
kereskedő segédet és Pintarics ügyvédi írno­
kot és egy napig fogva tartották. Mindkettő 
elismeri, hogy azon az éjjelen, mikor a zászló­
sértés történt, mulattak, de a zászlót nem 
bántották. Reicher altábornagy a vizsgálat be­
szüntetését kéri azzal az indokolással, hogy 
puszta csíny forg fenn, melynek nem kell 
jelentőséget tulajdonítani. Középiskolai 
tanárgyfllés. Az orsz. tanáregylet köz­
gyűlése tegnap több mint 100 tag jelenlété­
ben nyílt meg Budapesten, az állami felsőbb 
leányiskola nagytermében.

— A Mickievicz-ünnepóly. Krakó, jut. 4. 
A Mickievicz-ünnepélyen több mint 100,000 
főnyi közönség vesz részt A város fel van lo­
bogózva. A pályaudvarban a megbízottak át­
adták a koporsót az exhumálásról szóló ira­
tokkal együtt az ország oltalmába. A költő 
ha, László beszédet intézett Tarnowski gróf 
tartománygyülési elnökhöz. Tarnowski gróf, 
Asnyx költő és Tarnowski Szaniszló tanár be 
szédei után megkezdődött az egyházi szertar­
tás. A sírboltban a koporsót Dunajewski bi- 
bornok szentelte be. Az ünnep emlékére négy 
emlékérmet verettek. — Ma Lembeigben és 
Gácsország minden városában gyászünnepélye­
ket tartottak.

— Külföldi hírek. Meggyilkolt konzul. 
Marinkovics pristinai szerb konzult a pristinai 
piaczou ismeretlen tettes puskával agyonlőtte. 
Azt hiszik, hogy a gyilkosság politikai bosszú 
müve volt. — A pápa szülővárosáról, a kis 
Carpinettoról, bőkezűen gondoskodik. Már ed­
dig harmadfél millió lirát költött szülő­
városának közintézeteire. — Orosz ké­
szülődés. Az orosz fegyver-gyárakat át­
alakítják, hogy a füst-nélküli lőpor gyártása 
lehetővé váljék. — Oroszok és f rán­
ézi á k. A franczia köztársaság uj szívességet 
készül tenni az orosz czárnak. Ugyanis a Pá­
riában elfogott orosz nihilisták legközelebb 
bíróság elé fognak állíttatni, hogy — mint 
a czár és kormányrendszerének ellenségei — 
a franczia respublicától kapják meg bün­
tetésüket. — Katonák és polgárok. 
Klagenfurtban egy polgár összeszólalkozott

általában nincs áthatva s a kezelés körül oly 
szembeszökő helytelenségek fordulnak elő, a 
mik valóságos visszaéléseknek mondhatók.

A kezelés ezen árnyoldalai a kővetkezők:
1. Egyes nagykereskedők, kiknek borfo­

gyasztása igen nagy mérvű, ezen nagy fo­
gyasztással arányban nem álló igen alacsony 
„ajánlati“ összeggel szabadulnak a borfogyasz­
tási adó terhétől. Természetes, hogy az a te­
kintélyes nagy összeg, mely az illető hivatal 
engedékeny szelleme folytán a város jogos tu­
lajdona helyeit az illető nagy fogyasztók tár­
ozóját dagasztja : a kisebb fogyasztók nyakába 
szakad.

S a mit a réven ily módon elveszítenek, 
azt a vámon, vagyis a kisebb fogyasztókon és 
a nem kiváltságos egy pár nagyobb fogyasz 
tón kívánják besarczolni. Ez azonban igen ba­
jos dolog, mert azon egyes kiváltsá­
gos nagyobb fogyasztók enyhe megadóz­
tatásánál oly kárt szenved a város, a mit a 
feutemlitett módon behozni többé nem lehet. 
Például egy nagy kereskedő, kinek évi fo­
gyasztása 4—5000 hektolitert meghalad, 3100 ft 
évi átlagot fizet, mint fogyasztási adót; holott 
a fogyasztási adó hektoliterenként 3 frt 35 
kr, kellene tehát fizetnie legkevesebb 13,400 
forintot; vagyis károsodik a város 10,000 
írttal.

Egy másik, korteskedéseiröl hires bor 
mérő, 2000—2500 hektoliter bort mér ki 
evenként s fizet ezért 480 forint évi át­
lagot.

Holott hektoliterenként 3 frt regele, 3 
frt 35 kr, fogyasztási adó s 62 kr behozatali 
vámot kellvéu egyébként fizetni, ezen ajánlati 
összeg, vagy évi atlag nélkül 13—14 ezer irtot 
kel.ene fizetnie. Egy harmadik borkereskedő, 
kinek fogyasztása 1500—2000 hektoliter: fizet 
1200 frt átlagot, holott megváltás nélkül 10

egy katonatiszttel, mire ennek társai megro­
hanták a polgárt. Ebből hatalmas verekedés 
támadt, minek csak a rendőrség vetett vé­
get. Többen megsebesültek. — ASagasta- 
kabinet a spanyol királynőnek bejelentette 
lemondását, mely elfogadtatott. Valószínűleg 
Canovas alatt uj kabinet alakul. — Az 
orosz trónörökös — hir szerint — 
eljegyezte Mária görög harczegnöt. — Wiss 
manu őrnagy, Német-Afrika katonai pa- 

j rancsnoka, állásáról hir szerint leköszönt s 
j nem is tér többé vissza Afrikába. — V i 1- 
jmos német császárt aug. 2 án vár- 
j ják Angliába, hol az angol királynő vendége 
I le3« aug. 7-ig.

Visszaélések a városi boradó keze­
lése körül.

Debreczen. 1890. jul. 3.
Debreczen város boradó kivetése s an­

nak kezelése egyike a legsajátságosabb figu­
ráknak, a milyeneket helytelenül teljesített 

I közigazgatás csak felmutatni képes. — Deb- 
i reczen város borfogyasztó közönsége a sa­
ját napi bor-competentiájának elfogyasztása 
közben nem bírja magának megmagyarázni, 
miért kell neki m éré g-drágán fizetni 
meg a legsilányabb karczost ? — S ba 
csak valamivel jobbacskára támadna gusztusa, 
annak váltsága még borsosabb summáéra 
megy. Nagy Debreczen városában, hol a pót­
adónak csak hírét hallották, mint diák a ká­
vénak, de az még eddig praxisba nem hoza­
tott : a pótadó mellőzését igen drága áron kell 
az italozó publikumnak megfizetni. Mert a 
borfogyasztási adó indirekt és incorrect utón 
igen tekintélyes összeget vasal ki a fogyasztó 
polgárok zsebeiből

Valóban hallatlannak mondható az a nagy
megterheltetés, a mit Debreczen város polga- | ezer forinton felül kellene az adótörvény és 
rai e miatt szenvednek és pedig fogyasztók, j az „aequum jus“ értelmében fizetnie. Itne csak 
polgári bormérók s kisebb borkereskedők i h á r o m esetet hoztunk föl, melynél a varos 
egyaránt. Igaz, hegy ennek oka részben a te- j * részrehajló kivetés következtében 30—35 
temes fogyasztási adó is, de még inkább oka j ezer formt tál károsodik, 
azon slendrián módszer, melylyel Debreczen-1 2. a polgári magan fogyasztók évi aján-
ben a boradó kezelése körül eljárnak. iata a műit évihez kezest 2—3 sőt 10 szeres

Még tűrhető volt a bor megadóztatása összegre csavartatok. Ezek a kisebb fogyasz­
tóikor a regale még a város tulajdona volt s tők ki vannak téve a borfogyasztási adó hi- 
a polgári bormérő társaság, mint albérlő tel­
jesítette a fogyasztási adó beszédesét. Az 
úgynevezett „ajánlatok" elbírálása s alkalma­
zása körül aakor sokkal tapintatosabb eljárás 
gyakoroltatott. Nem volt az egyes borfogyasz 
tok és nagy kereskedők megadóztatása között 
olyan szembetűnő aránytalanság, mint azt 
most tapasztaljuk, s mint a milyen a borfo­
gyasztási adó viselését, s illetve annak váro­
sunkban való kezelését immár tűrhetetlenné 
teszi

S mi ennek az oka ?
Az, hogy a város, mely a borfogyasztási 

adót jelenleg házilag kezeli, az intéző köze 
gekre nem gyakorol kellő ellenőrzést, minek 
következtében oly visszás dolgok történnek, 
miknek helyes felügyelet mellet előfordulnia 
nem volna szabad.

Tapintatos és helyes intézkedés volt a 
város részéről, hogy a borfogyasztási add ke­
zelését saját maga vette át, mert ennek czélja 
bizonyára nem volt más, mint az, hogy a va­
ros polgárai aránylagos, mérsékelt közvetett 
adóztatás által egyesek kapzsi telhetetlensé- 
gének oda ne dobassanak s másfelől, hogy az 
ily mérsékelt, tisztességes utón kivetett adóból 
befolyó s igy is tekintélyes összegre rugó 
nyeremény a város hasznára, cultural is, nemes 
czéljaira íordittassék.

Azonban mit tapasztalunk ? Azt, hogy a 
kezelést teljesítő hivatal ezen iméntidtől egy-

vaial és különösen annak főnöke szeszélyének. 
De nemcsak az egyes fogyasztók, hanem a ki 
vakságokban nem részesített bormérők és bor­
kereskedők is.

Ezek ajánlati összegét emeli a t. hiva- 
talföuók ur oly magasra, a mint azt akarja ; 
s ha a megváltási összeg nem tetszik az ille­
tőnek : ám fizessen a borfogyasztás szerint 
hektoliter számra, majd meglássa, hogy ver­
senyezhet boldog concurrenseivel, kik arány­
lag egy tizedrészét sem fizetik a nyakukba só 
zott tehernek ? Ezért kénytelenek aztán a 
legszolidabb üzletemberek boltjaikat becsukni, 
Debreczennek búcsút mondani, mert ezen 
aránytalan versenyt kiállani képtelenek a dé­
delgetett kiváltságosokkal szemoen.

3. Legfőbb hiba, hogy nincs megállapi- j 
tott rendszer a kezelésnél ; rendesen vezetett 
köny vek nincsenek ; alkalmazzak a m igadóz- 
tatást csak úgy találomra, a mint a hivatali 
főnök ur kedvtelése hozza magával. Nincs 
kellő felügyelet; a mi fölött nem is csudálko- 
zuak, mert ezen rendszer idea, czéltu iatlan, 
okszerűtlen kezelés adatain a legskrupulózu­
sabb számvizsgáló sem tudna eligazodni. Pe­
dig a kezelesi rendszer egy kis jő akarat 
mellett a legegyszerűbb volna: tartozzék be­
jelenteni kiki polgári becsületére s könyvei­
ből kimutatható adatokból, mennyi az évi fo­
gyasztása ; gyüjtessenek össze ezen adatok egy 
pontosan, lelkiismeretesen vezetett és kellőleg

A kincstartó.
— Történelmi beszélj. —

Irta : Dr. Bayer Ferenci.
(Folytatás.)

2. H a m p ó.
A kincstartót Lebersi szavai elevenén 

találhatták, azért maradt el a többitől. Alig 
hogy elindult a kétfelé vált társaság, paran­
csot ada, hogy lovát vezessék elő. Addig is 
türelmetlenül jár vaja föl alá a kastély 
ellőtt. Közben meg-megáll s szeme járásában 
vad tűz szikrázik, ujjai görcsösen szorulnak 
ökölbe, s arczvonásai idegesen 'rángatődzuak. 
Majd meg ördögi mosoly szökik ajkain át, 
vagy torzított ábrázatát fogak csikorgatása 
rémesiti — Háborgó tengerként viharzik lel­
ke s indulatai hevét alig fékezi önuralma.

A mikor megharsan a király kürtje, 
Hampó már lenjár a völgyben és sarkantyú­
tól űzött lova száguldva viszi — Budára 
vissza.

— Megnyomorít még ez a bolond ; — 
dőrmőgi fejcsóválva az utón többször — de 
van ám nekem is magamhoz való eszem, bár 
nem csörgóssapka szabadalmazza.

Es ezzel önelégülten folytatja útját. Van­
nak emberek, akik föltétlenül megbíznak sike­
rében annak, amit kieszeltek; ilyen vaia 
Hampó is.

Kérditek, honnan került Mátyás udvará­
ba, a ki vo,t ez a Hampó ? — Megmondom, 
ha követelik nyomon.

Ezernégy százhatvanhárom tavaszán, va- 
‘t™,hat1 ,®?vel tönténetünk előtt, Mohamed 
S ,‘5°, haddaI “dúlt az Áldana
felé , de szándékait titokban tartotta. Mátyás 
a torok minden mozdulatát éber figyelemmel 
kíséri vala, s azért ennek hallatára a rende­
ket azonnal Tolnára gyújté, Fridrik császárral 
* 3Z«at ^niaa kiváltása irait egyezségre lép

s II. Pius pápához meg Veienczéhez követeket 
küld, hogy támogatásukat, segítségüket meg­
nyerje.

A tolnai gyölés megadta módját a király­
nak, hogy az alvidéki seregét gyarapítsa, 
melynek egy részét Szokolyi Péter vezérlete 
alatt a Szava partjára ineaeszté.

De mielőtt a magyarok segítségére jöt­
tek volna, István Bosnya király meghódolt a 
a hirtelen ellene fordult Mohamednek s kőny- 
nyen hivóségeért életevei lakói. A magyar 
vezérnek tehát nem maradt egyébb teendője, 
mint hogy a feltartóztatására eléje küldött 
Ali bég szerb szandzsákkal megütközzék s a 
a török derékhadnak szánt csapást erre mér 
je. Szokoly Péter emberül felelt meg felada­
tának ; két ízbentámaduU ellenére. Hullott a 
tar, mint oldott kéve s Alibég csak kevesed- 
magával uienekulhete a folyon át egyetlen 
csónakban.

Vagy tizenöt ezer keresztyén szabadult 
ezzel a török fogságából. De Bosnya azért el 
volt vesztve s váraiban török őrsegekkel vala 
megrakva.

Ez juains derekán történt. Szeptemberre 
a király hadai azonban már anuyira fölszapo­
rodtak Pétervárad alatt, hogy biztos siker re­
ményeben megiudulbata Mátyás a tartomány 
visszafoglalására, melyből, ha fővárosa hatal­
mába kerül, a Sz. Ferencz rendű szerzete­
sek izgatásaira föl lázadt nép segítségével köny- 
nyea kiverheti a szultán sereget.

Szeptember utolján a leáldozó nap vég­
só sugarai karcsú minárettek tetőin csilláin - 
ianak Jaiczában, míg a tnl völgyre esthomaly 
borul.

A megerősített város íópiaczán Harambég 
osztja pararcsait, a mikor fellegvár őrtornya- i 
bői közeledő csapatot jeleznek.

Kis vártatra a nyikorogva felnyíló kapun 
kereiztyéu foglyok özönlenek be, tértük, uok,

gyermekek, körültök portyázni volt tőrök csa­
pat, mely a várura elé tereli őket.

Ali hamza, a portyázók vezetője, melléi 
keresztbe font karokkal hajlong Harambég 
előtt :

— Dicső vezér, ki miként a próféta 
kardja ragyogsz erényekben, üdvöz légy ! A 
nagy szultán parancsainak ellenszegült hitet­
lenek ez ocsmány raja, fegyverrel kezében 
tagadta meg marháját ; kiket bosszuáló karunk 
le nem sújtott, im ide hoztuk, láss törvényt 
felettük.

— Vessétek börtönbe a gyávákat, miért 
hogy nem tudtak inkább meghalni 1 — mond 
Harambég. — Hol vau mit elkoboztatok 
tólük ?

— Nagy ur, Allah irgalmazzon árva fe­
jemnek, hogy nem azon kezdtem. — Arcza 
borulva magas színe előtt, kérem a prófétát, 
az üdv fiát — folytatá porba vetve magat, 
rimankodd hangon — úgy boldogítson engem 
u legszebb huri karjaiban a másvilágon, ha- 
hogy igazat moadok.^Auiint az Ugar völgyé 
ben kovstnók a víz folyását egyszerre rajtunk 
üt egy száguldó magyar lovascsapat ; alig 
hogy foglyainkat szöktethettem az erdőn ke­
resztül nehány igazbivóvei, többi emberemmel 
a tar szekereket oltalmazom vala ; a gyaurok 
beértek azzal, hogy ökreinket hajtották el 
s a juhokat, kecskéket visszaterelték. Tizenöt 
vitézem alusza ott az örök álmot.

— Hitvány eb, rival rá Harambég, türel­
metlenül várván szavai végeztét, tőled akar 
itt teremhetne Hunyady, még akkor sem szó­
lanái, hogy láttad embereit! — Kössétek 
föl 1 — parancsok dühében a háta mögött 
álló altiszteknek — nem méltó, hogy a 
fényes hajnal csillagot egyszer lássa meg.

Buzgó estimáját végezvén az ahittatos 
muzulmán, az éjszaka legnagyobb részben a 
fölkészülés munkájában tölt el. Harambég 
mindenütt maga intézkedik vala. c

ellenőrzött hiteles könyvben, mely zsinór mér­
tékül szolgáljon az adó kivetéseknek : s ime, 
nem lesz ok panaszkodni egyes nagy keres­
kedők dédelgetése s mások túlságos megter­
helte tése miatt. így azonban nem is lehet bi 
zalom, mert biztos forrásból tudjuk, hogy a 
jelenlegi kezelés oly rendszertelen hogy csak 
jelentéktelen jegyzékek léteznek, szabálysze­
rűen vezetett s hivatalosan ellenőrzött köny­
vek nem.

4. Végül szomorúan konstatálható dolog, 
hogy ha a kezelés ellen bármi panasz feiireiül, 
az illető panaszos fél meghallgatás és orvos­
lás helyett durva elutasításra talár. Sőt ha a 
t. hivatalfőnők ur eljárása miatt felsőbb he­
lyen emeltetik is panasz : lomtár penésze lepi 
be a panaszos iratot, sőt még — a hivatalos 
titok megsérté ével — a panaszló ellen for­
dul a bepanaszolt tisztviselő.

Bizony ezek viszás állapotok egy oly 
nagy apparátussal dolgozó közigazgatási gé­
pezet keretében, mint a minővel Debreczen 
városa hir.

S addig is, mig a keletkezőben levő vá­
rom egylet megkezdené óhajtott nemes mun­
kálkodását, a sajtónak, mint a nyilvánosaiig 
orgánumának, volt kötelessége ezen üzelmeket 
a közönség ítélete elé terjeszteni.

Igazságos eljárást kérünk Debreczen város 
polgáraival szemben!

(B-r)

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

»DEBRECZEN«
politikai, társadalmi és közgazdasági hírlapra.

Július I ón uj félév kezdődvén, fel­
hívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése 
lejár, az előfizetés megújítására.

A „Debreczen ‘ megjelen naponkint pén­
tek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre:
Egész évre....................10 frt
Felévre.............................5 frt.
Negyedévre....................... 2 frt 50 kr

Hirdetések a legjutányosabb árak mellett a 
kiadóhivatalban vétetnek fel.

Szives bizalommal felkérjük tehát a n. é. 
közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hoz­
zánk mielőbb beküldeni szíveskedjenek, ne­
hogy a lap küldéseben fennakadás történjék”

Előfizetések is hirdetések a lap részére 
Debreczen (föpiacz, Sz. Nagy Károly-ház) Ku- 
tasi Imre nyomdájába küldendők. Helyben elö- 
fizethetni Telegdi K. Lajos ur könyvkereskedé­
sében is.

A „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

helyi hírek.
* Polgármesteri jelentés Debreczen sz. 

kir. város közigazgatási bizottsága ma d. u. 
tartotta rendes havi ülését. A junius hóról 
szóló polgármesteri jelentés 
főbb adatai a kővetkezők : a rendőrség által 
letartatott 141 egyén, — ezek közül 13 át­
adatott a kir. ügyészségnek, — a többit rend­
őri utón büntették meg. Eltolonczoltatolt 65 
csavargó. Külömböző iparnemek önálló gya­
korolhat ására 13 egyén láttatott el igazolvany- 
nyal, — munkakönyv 73 db, ideiglenes iga­
zolvány 1 db adatott ki. A katonai létszám 
volt: közös hadseregbeli 1220 ember 459 ló­
val, — honvéd 530 ember 156 lóval, — 
együtt: 1750 ember 615 lóval. A lakosságnál 
állandóan be volt szállásolva 148 ember 114

Felvonatá a zsilipeket s a Verbás folyó 
rohanó árja bekerité Jaiczát. Nehéz ágyúit 
ielvonatá a falakra s hétezernyi őrségével kő- 
rülrakatá az ódon bástyákat.

Mig főn a harsány parancs szó, sürgő 
forgás-riasztja az éji csöndé , lenn a kazas 
inaták egyikében nyöszörgés, sirás, jajgatás s 
a kishitűség átkozódása rémesiti a vak sö­
tétséget.

Vasrácsozattól sűrűn takart ablaknyid­
ban, hova felhők alatt bujkáló utolsó negyede 
a holdnak halványan szór tényt olykor-olykor 
— tömör szakállal szegélyzett férfi arcz te­
kint mélázva az éjbe. Fájdalmas érzelmek 
tükröződnek égre emelt pillantásában s rebegó 
ajkairól mély sóhaj száll a magasba.

— Oh, elődeimnek hatalmas Istene, visz- 
szatérek hozzád, ha azért sújtasz ily kemé­
nyen, hogy nem imádlak többé úgy, mint Áb­
rahám és Izsák 1 Ki csipkebokor lángjában je­
lentél meg Mózesnek, s kivezetted választott 
néped az Ígéret földjére, Jehova halgasd meg 
szolgádat, verd le gonoss ellenségeimet és sza­
badíts kezükből 1

Másnap október elsején még alig kezde 
szürkülni, midőn délkeleti irányból, a völgybe 
kiszögelő halom fái alól ágyuk pusztító tüze­
lése riasztá fői szeadergéséból Harambéget. 
í ölrohaa a föllegvárba s rémülten látja, hogy 
a magyarok körülfogták, sincs menekvése, 
követet sem küldhet, csapatot sem várhat 
fölmentő ül; amerre szem ellát, lengő sátrak 
mutatják az ellenséges tábor roppant terjedel­
mét. És bömbölve szórja gyilkos vasát a nagy 
szavú éreztorok. Mint czikázó villám vészter­
hes felhők közül, úgy villan gomolygó füst­
oszlopok mögött egy-egy szikra, az erdős 
rengeteg sokszorosítja dübörgését, s hova le­
csap, tátongd rest üt a golyó, halált osztva a 
védők megrémített soraiban.

(Folyt Kóv.)
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DEBRECZEU.
melyet a szegény 
iajátjukból nem fe 

dezhetnek, a vallás és közoktatásügyi minisz­
ter pedig nem adta meg a kért államsegélyt. 
(Hjhah ! Elébb valók a Mannlicherek, mint a 
néptanítók!) Az egyetemes gyűlés rendező 
bizottsága most a nagy közönséghez fordul, 
hogy adományaival tegye lehetőve a gyűlés 
megtartását. Hozzánk is küldetvén be gyüjtő- 
iv, az adományok közvetítésére szívesen vál­
lalkozunk.

* Az Írók jövedelme. Angliában az irói 
honoráriumokról statisticát csinálnak. John 
Morley, kitűnő angol irő és államférfiu, az 
utolsó Gladstone-cabinet tagja azt állította, 
hogy nincs 20-nál több férfi, vagy asszony 
Angliában, ki csupán a könyvirásból él. Ezzel 
az állítással szemben Walter Besant, az ismert 
regényíró és a „Society of Authors“ érdemes 
alapitója és elnöke azt akarja bebizonyítani, 
hogy legkevesebb ötven olyan iró van Ang­
liában, kik csupán a regényírásból több mint 
ezer frtot (20,000 frt) keresnek. Míg Ang­
liában az irói jövedelmek statisticájával fog­
lalkoznak, addig nálunk, hir szerint Körösi 
József kiváló statisticusunk a magyar Írók 
adósságait szedi statisticába. Ha e hir meg­
valósul, a nagy munka végrehajtására külön 
osztályt fognak a statistical hivatalban fel- 

s szakértőkul kirendelik az összes

lóval. A lakosság által állami adó fejében be- j femes összegre rúgnak, 
fizettetett 22,541 frt 10 kr, — hadmentességi j sor ban levő néptanítók 
díjból befolyt 255 frt 81 kr, közmunkavált- 
Ságból 838 írt 90 kr. A községi bírósághoz 
beérkezett 431 ügydarab, — ebből elintéz- 
tetett 418 db, — maradt hátrálék 13 db. —
Végrehajtás foganatosíttatott 56, árverés pedig 
16 esetben. (Szokatlan nagy szám!) Felehbezés 
beadatott 22.

* Dicsőfi József, a czegléd-ntczai templom 
ev.ref. lelkésze, beköszöntő prédikáeziőját holnap 
tartja meg a nagy-templomban. A szükséges 
tudnivalókat csütörtökön közöltük volt. Az uj 
lelkész tiszteletére holnap este társas-vacsora 
lesz a „Bika“-szá!lodában.

* Csokonai kör. Mindazon tisztelt höl­
gyeket és urakat, kiknél a Cs konai-kornek 
még taggyüjtő ivei vannak, tisztelettel felké­
rem, hogy azokat hozzám mielőbb eljuttatni 
kegyeskedjenek. Bebreczen, 1890. julius 5.
Dr. Bakonyi Samu főtitkár.

* Képviselő választók névjegyzéke. Az 
1876-ik évi XVIII. t. czikk 2-ik §-a, to­
vábbá az 1874. évi XXXIII. t. czikk 44. 43.
45. és több §-b alapján értesittetnek az or 
szággyülési képv. választásra jogosult városi 
lakosok, hogy az összeíró küldöttségek által 
beterjesztett névsor nyomán a választók 1891 
évi ideiglenes betűrendes névjegyzéke a köz­
ponti választmány által összeállíttatott ; mely j állítani 
névjegyzék a városháza kis tanácstermében 
folyó évi julius 5-ik napjától azaz mától kezdve 
közszemlére kitétetik, hol is reggel 8 órától ;2 
óráig a névjegyzéket mindenki megtekintheii,
— délután 2 órától 6 óráig pedig egy elól- 
járósági tag jelenlétében lemásolhatja, felszó­
lamlását a kitételt kővető 10 nap alatt 
vagyis folyó évi julius 15-ig beadhatja. A be­
adott felszólamlások ugyanott a névjegyzékek 
mellett junius 16-tól kitéve bárki által meg­
tekinthetők s az azokra netalán teendő észre­
vételek folyó hó évi julius 25-ik napjáig be­
adhatók lesznek. — Úgy a felszólamlásokat, 
mint az azokra tett észrevételeket a központi 
választmányhoz intézve Írásban a polgár- j 
mesterhez, vagy a helyetteséhez kell benyúj­
tani ; — megemlittetvén, hogy mindenkinek 
jogában áll azon választó kerületben, melynek 
névjegyzékébe felvétetett, bármily jogtalan 
felvétel vagy kihagyás mialt úgy saját, 
mint más személyét illetőleg felszúlamlani.
Debreczen, 1890. junius 15-én. —
A központi választmány.

* Tisztviselők mozgalmi Megírtuk, hogy 
a reudőriisztviselők kérvényt nyújtottak be a 
városi tanácshoz fizetésük felemelése végett.
Hasonló mozgalom indult meg a csekélyebb 
(500—1000 frtos) javadalmazásu városi tiszt­
viselők között is, kik szintén benyújtják hol­
nap a tanácshoz kérvényüket s ma délután 
ez ügyben értekezletre gyűlnek össze a város­
háza nagy tanácstermében.

Egy emigráns a honossági törvény

bélhurut, Abri József l1/« é. ref., bélhurut, tette kezét az orosz hatalom s egy egyle 
Tóth? */, nap. gör. kath., kereszteletlen fiú,' megalakításáért őt Oroszország belsejébe in­
veleszületett gyengeség, Bapp Lajos 1 hó. ref., ternáltat ta. — Lgy hányódott-vetődött aztán 
bélhurut, Bánva! Gábor Gáborné 59 é. ref., | Mosz.ka és a Krym közt czél- és foglalkozás 
gumőkór, Monori Erzsébet 6 bő. r kath., nélkül, költeményeket Írva, mig végre Péter- 
hökhurut, Bird János 48 é. ref., öngyilkos, várra jutott, a hol Puskin Sándorral, a nagy 
Csauak Jozsefné 64 é. ref., álképlet. Balogh orosz költővel ismerkedett meg. Az ismeretség 
József 3 hó. ref, brihurut, Szabó Juliánná 18 az orosz és lengyel költő között igen szives 
é. ref.. gümökór, Sipos Mária 6 hét. ref.,. volt, úgy hogy egymást versekben is dicső­
görcsök. Mészáros lstvánaé 66 é. ref., ^ümő- . itették. Szt.-Pétervárott Miczkievics egy kül- 
kór, Erdődi Gyula 45 é. kath., májlob, Sinai j főidre szóló útlevélhez jutván, Vájmárba uta- 
Gyula 6 h. ref., bélhurut, Farkas Zsuzsanna 1 zott, a hol nem kisebb ember mint az öreg 
2 é. ref., bélhurut, Zelenák Emilia 5 h. ref., j Goethe ajándékoz a őt meg egy arany tollal, 
bélit., Üzv. Szentesi l.-né 74 é. ref., aggkór, j Az 1830 iki felkelés hírét Rómában hallotta 
Özv. Bihari Gá orué, 83 é ref. aggkór. Da- ; meg. „A fiatalsághoz“ irt ódája éneklése mel- 
rőczi Vilma, 1 é. ref. tüdőgümőkdr. Győri j lett küzdöttek honfitársai a haláltusát s 6
Johanna, 9 hó, ref. görcsök. Szabó Józsefué, 
50 é. ref tüdőgümőkdr. Nagy József, 6 hó, 
ref. gyermek-aszály. Illyés Károiyné, 30 é. 
ref. tüdőgümőkór. Horog Ilona, 19 é. ref. tü- 
dőgümőkór. Balázs Sándor, 3 hó, ref. bélhu­
rut. Mészáros Erzsébet, 1 é. 9 hó ref. béihu- 
rut. Elhunytak összes száma : 27 ; ezek között 
16 öt éven alóli gyermek van, — tehát az el­
hunytaknak nagyobb fele!

* Kérelem azon fiakereshez, ki tegnap 
I d. u. hat óra tájban a nagy templom előtti 
j helyi gőzös kanyarulatán a kupéból kiesett 
; napernyőmet Nagy Peter úrtól átvette, azt la- 
I kásomra s birtokomba juttatni szíveskedjék.
Eg ey Imre.

* Köszönetnyilvánitás. Mind azon roko­
naiknak, barátainknak és jókaróinknak, kik 
bo dogult édes anyánk özv. Szép Sándorné

részt vettek
! a ez által mély bánatainkban vélünk osztozni

ellen. A szabadsägharcz számüzöttei közt Kos-! orvos segítségével meggyógyul,
suthon kívül még többen is vannak, kik a 
honossági tövény által a honpolgári jogukat 
veszítik. Ezek egyike Pap p Pál vitéz hon­
véd, ki később olasz szolgalatba lépett, s ez­
redesi rangra emelkedett az olasz hadsereg­
ben. Ez az olasz királyi ezredes, ki azért 
nem felejté el magyar származását, érdekes 
tiltakozó levelet intézett most a „N é p z á s z- 
1 ó j a“ szerkesztőségéhez. — A levél igy 
hangzik :

„Chiarivari (Olaszország), jun. 23. 1880.
Igen tisztelt szerkesztő ur 1

Sokáig hittem, hogy a magyar képviselő • 
ház tagjai belátják, miszerint az 1879. évi 
honossági törvény merőben ellenkezik a sza­
badéi üség fogalmával. Épp ezért reméltem, 
hogy Irányi képviselő ur javaslata, mely nem 
egyedül a nagy magyar Kossuth Lajos honos­
ságát volt hivatva megvédeni, a magyar tör­
vényhozásban el is fog fogadtatni.

Jogom volt azt hinni, vagy legalább re­
mélni, hogy az 1848—49-iki szabadsägharcz 
katonái, kik Haynau és czinkostársaiisakj ke­
gyetlenségei elől menekültünk, a multbau tett 
szolgálatainkért meg leszünk kiméivé a ki­
tagadástól. Mi a magyar honosságot nemcsak 
születésünkkel szereztük meg, de harcztéren a 
Magyarország függetlenségiért tett szolgála­
tunkkal azt ki is etdemeiiük.

Ha mi önvédelmi harczunk lezajlásával 
külföldre menekülvéa, tisztességes állást s 
mindenütt becsüiést szereztünk a magyar 
névnek, ezzel koráa:sem akartunk magyar 
honosságunkról lemondani, azt fenntartottuk 
s magyar polgári jogainkról lemondani soha 
nem fogunk.

De szivszaggató fájdalommal látom, hogy 
a miről lemondani nem akarunk, arra rá akar 
bennünket kényszeríteni a magyar törvényho­
zás. Pedig akár mit határozzanak is, mi ma 
gyár honosságunkat fenntartjuk a sírig, úgy 
magunk, mint utódaink számára.

Más fegyver nem lévén kezünkben a ma 
gyár képviselóház többségének szolgalelkü ha­
tározata ellen, teljes erőnkből tiltakozunk.

Kiváló tiszteletem mellett maradtam
Papp PH
ezredes.*

1 A nagy kölcsön ügyében Szabó József 
lószámvevö Budapesten járt s tegnap reggel 
visszaérkezett. A mai tanács ülésen tárgyalták 
a négy millió ötszázezernyi kölcsön ügyét 
mely "az e hó végén tartandó városi közgyű­
lésre be fog terjesztetni.

* A néptanítókért. A magyarországi r ép- 
tanítók IV-ik egyetemes gyűlése f. évi $ug. 
hó 20-án fog megtartatni Budapesten. Az 
egyetemes gyűlés költségei előreláthatólag te-

niaga is elindult haza, de csak Párisig ért, 
mikor Paskevics már bevonult Varsóba.

Most még élénkebb lett benne a hazája 
vértanuságának érzete. Az emigránsok egész 
serege sorakozott körülte Párisban. Valóságos 
prófétai alakká lett. De a sors mindég és kö­
vetkezetesen ellene volt. Házassága nem volt 
boldog, szegénységgel kellett küzdenie, a fran- 
cziák, a kik rendkívül nagy tisztelettel voltak 
iránta, segíteni akarván sorsán, a Collége de 
Francze ban tanári állást adtak neki s ó elő­
adásokat tartott a szlávirodalomról, csakhogy 
ezt az állást is el kellett hagynia, mert Tovi- 
auszky honfitársa hatása alatt állva, a tanári 
kathedi'ubdl ennek misztiko-theologiai eszméjét 
kezdte hirdetni. Később keletre küldte őt, hogy 
segítsen ott egy lengyel légiót felállítani. E ki­
küldetésében emésztődött lel utolsó életereje 

ötvenhét éves korában Konstantinápolyban 
meghalt.

Miczkievics Ádám igazi prototípusa az 
akkori lengyel emigránsoknak : szegénység, 
nyomor, misztikus lelkesedés és ábrándok mar- 
czangolták szét a szivét. Az utána következett 
nemzedékek jobban ki tudtak békülm a nem­
zeti gyászszal s a nélkül, hogy hazafias re­
ményeikről lemondtak volna, jobban fel tud­
ták használni az időt és körülményeket, le­
mondva a királyi köztársaság ábrándjáról. — 
Miczkievics Ádám egy eposzában, „Taddeusz 
ur“-ban azt a reszpublikat, a slahtát rajzolja, 
rajzolja a fejetlenség nagy hadait, a melyek 
keszek bárkivel csatára kelni, csak ürügy 
legyen rá, hogy az a közjóért történik. A 
költő látja a csodálatos vezért, a hadistent, a 
rettenthetetlen géniuszt, a ki ezüst sasok ál­
tal vont arany kocsiban jőve, fenyegető jobb­
jával észak fele mutat. A mint ez meg log 
jelenei, a slahta össze ölelkezik és össze csó- 
koiódzik a német doktriner Buchmannal és a 
zsidóval, Jankiellel, minden kiváltság eltöröl- 

1 telik, a parasztok fölszabadulnak és nemesi 
czimereket kapnak. Egy másik nagyobb költe-

Doktnrunk a nohár fenekem kiszonta az * nyemieseu uereuuezeu, szuuan uu areui i m. teményében „Vallenrod Konrad“-ban Miczkie- 
. ^ f I ^ i 40 kiig naponta. Állandó vendegek részére vies maga rnagat írja le. „Az én nevem Millió

árpalét s ily őszinte szavakra fakadt: j napontai teljes ellátás 1 írt 50 kr. Hideg s ; mert milliókért szeretek és szenvedek. Szere-
— Nincs egyéb, mint az, hogy ha valaki meieg fürdők állandóan rendelkezésre állanak.1 tem az egész népet, magamhoz öleltem az ő 

koleraszerü tünetek közt elpatkol, ráfogják,! Furdóorvos helyben. A sétányok, tekepálya, az ’ múlt és jövő nemzedékeit, mint barátomat, 
kolerában múlt ki. Ha azonban az I étteremben kitett napilapok, s a környékben szeretőmet, feleségemet és apámat.“

a betegsége í nagyszerű kirándulási helyek bő alkalmat j Miczkievics Ádám maga a megleste
6 D ‘ nvnifflnak S7iSrakii7.tflt.Asr«. AiAníink a. leeme-

végrehajtókat.
* Összerombolta tegnap éjjel valaki csá 

kánynvai a czegléd-utcza végén készülő asz­
falt köszegéiyét, tiz méter hosszúságban. A 
tettesnek nincs nyoma.

* Veszett kutya. A kis-csapó-utczai 3068.! ... . ,, , , ,, ...... : szíveskedtek legöszintébb koszonetuaket nyil-
számu háznál ma délben a háztulajdonos j vánitjuk. Debreczen, 1890. julius hó 4-én. A
kutyája megveszett s több kutyát megmart. i g y á s z o 1 ó család.
A lakók közül is rárohant kettőre, de csak j * Pelles-Park. A Göinicz völgy szép re-
ruháikat szakgatta össze —1 genyes vidéke csak kevés oly kies fekvésű
A veszett kutyát hosszú hajszolás után baltával j helyijei dicsekedhetik, mint minő Pelles-Park, 
agyonütötték. Tanácsos volna, ha a rendőrség «zel-es Reme éu. Alkalmam volt nehány hetet 

. , . , . a nevezett telepen eltölteni, s ezen kozvetle-
utasítaná mindazokat, kiknek kutyáik vannak, • uq[ 8Zerzei(, tapasztalatom alapján állíthatom,
hogy ezeket szájkosárral lássák el, mert e • hogy a Pelles-Park mind üdülés, mind szóra- 
roppant hőségben könnyen kiüt a kutyákon a ; kozás tekintetében a legszerényebb, de a leg- 
veszen-ég 1 = kiválóbb igényeknek is megfelelő hely. A Pel-

int a doktor Mée iókedélvü a v, ! les-Fark a Guiuicz iolyó partján, a hegység Őszinte doktor. Még jókedélyü, a m déü lejthJéuek tövében, egy szép s 20 hold
ilyen alkalmi igazságokat mond tréfából, de : kiterjedésű, gyönyörű kilátása fenyves mellett, 
komolyan értve. Beszélgettek sörös poharak a szelek s különösen észak ellen tökéletesen 
mellett a messziről ijesztgető koleráról s egy j vedelt helyen, egynéhány perezre a gölmcz- 
az állandó asztaltársak közül fölveti a jó-; völgyi vasút szepes-remetei állomásától fekszik.

, ., .,,, , , ,, :A kitűnő éghajlati fekvés a tiszta, füst éskedvű, közszeretetben álló doktornak a kér-, pi)rmenteS) f=ssJeg ele¥emtö levegó miatt úgy
dóst: ; betegeknek, lábadozóknak, valamint nyaralók-

— Mi különbség van a kolera és a ko- j nak, hosszabb tartózkodási helyül nagyon 
leria között ? 5 ajánlható. Touristák szamára is központ. Ke-

í nyelmesen berendezett szobák 50 krtói 1 frt

hogy

nem lehet más, csak k o 1 e r i n.
* Apróságon. Koczavadász (mi­

után egy nyulat elhibázott.) A hunezut! mi­
lyen pompásan megáll a tűzben !

A s z á m i t ó 
a fiatal orvos egyik 
lövi le.“

„No igen, patienseket
lőni.“

orvos. „Ejnye mi az, 
hajtőt a másik után

akar magának

í nyújtanak szórakoztatásra. Ajánljuk a legme 
" legebben az érdeklődő közönség figyelmébe.

i. e
* Félmilliós bukás. Frommer A. Herman 

budapesti nagykereskedő tudvalevőleg beszün­
tette fizetéseit. A 600,000 frtot meghaladó 
adósságokkal szemben a vagyont képező 
180,000 írt nagyreszt ingatlanokból áll, me­
lyeire első sorban egy hitelező van

A bátorság. A. : „Mondja csak, van 
önnek bátorsága ?“

B. : „De van ám !“
A. : „Úgy ? Akkor pumpoljon még nekem 

20 frtot.“
* Áruraktár Nagyváradon. A nagyváradi 

áruraktár e ho 1 én kezdte meg működését. 
Az áruraktárnak nagyszerű, mintegy 130 ezer- 
forintba kerülő épülete van a piacztéren és 
igazgatósága a három nagyváradi pénzintézet 
vezetőiből alakult.

* A deor. jótékony nőegylet 1890. julius 
hó 6-án d. u. 4 órakor a városházé nagy- 
tanácstermében választmányi gyűlést tart. — 
Tárgy: Árva leányok kibocsátása és folyó 
ügyek.

* Szesz nagykereskedők figyelmébe. Az
italméresi jövedékről szóló 1888. XXXV. t. ez. 
némely hatarozmányainak kiegészítéséről szóló 
1890. évi XXXVI. törvényezikk 4. §-a értel­
mében azok, kik égetett szeszes folyadékokkal 
nagyban már kereskedtek, a mennyiben ezen 
vállalatukat folytatni akarják, tartoztak volna 
az erre való engedélyért legkésőbb 1890. évi 
julius hó 1-ig az illetékes pénzügyi hatóság­
hoz folyamodni. Az ezen törvény végrehajtása 
iránt kiadott pénzügyminiszteri utasításnak a 
törvény említett 4. § ára vonatkozó rendelke­
zése szerint, azonban az engedély iránti kér­
vények az illetékes pénzügyi hatósághoz í. é. 
julius 31-ig nyújthatok be. Ennélfogva figyel­
meztetjük a kamara kerületében levő mind­
azon szesz nagy kereskedéssel foglalkozókat, 
kik üzletök tovább folytatására nézve még 
nem kérvényeztek, miszerint utalással a fent 
jelzett eltérő intézkedésekre, hivatkozással to­
vábbá arra, hogy a szóban levő törvény és az 
arra vonatkozó végrehajtási utasítás a hivata­
los lapnak csak f. é. julius 1-én és 2-áa meg­
jelent számaiban lett közzétéve — kérvényei­
ket az üzlettelepökre nézve illetékes pénz­
ügyigazgatósághoz mielőbb nyújtsák be. Deb­
reczen, 1890. julius 3. A kereskedelmi' 
és iparkamara.

* Halálozások. Jun. hó 22-tői jun. hó 
28-ig meghaltaa városunkban : Gombos ? ref. 
halvaszülött fin, Balogh Zsuzsa 10 hó, reí.,

lázva. A többi, majdnem félmilliót megköze­
lítő adósság fedezetére a czeg oly egyezséget 
ajánl, melyet a hitelezők határozottan vissza­
utasítanak ; a kiegyezés tehát nagyon kétsé­
gessé vált.

* Uj trágya-gyárak. Mint értesülünk a 
temesvári es aradi „Saxl testvérek“ 
czeg legközelebb Nagyváradon és 
Szegeden is egy-egy trágya gyárat állít 
fel Örvendetes jeleuseg a ezég jó gyártmá­
nyaira, hogy daciára régibb két gyárai tekin­
télyes készleteinek, további mennyiségre is 
elegendő vevőkre akad, tekintet nélaül az 
újabb időben felszaporodó verseny trágya­
gyárakra.

Miczkievics Adam.
Jul. 3.

Ma este szállították tovább Bécsból a 
nagy lengyel költő, Miczkievics Ádám 
hamvait, hogy Krakóban ünnepélyesen el­
helyezze*« lengyelek pautheonjábau: a „Vavel“- 
ben.

sült becsületesség a költői géniusz palástjában, 
a ki erősen hisz az ő ábrándjaiban, tévelygé­
seiben.

Lelkesedése ép oly igaz, mint vallásosssága 
I és nemzeti gyásza.

Ennek az igaz költőnek, igaz embernek, 
I méltó nagy ünneppel ülni meg emlékét, csak 
: kár hogy a becsi kormány éppen ott, éppen 

betáb- I az oroszok szomsédságában nem engedi meg, 
hogy a lengyelek mindazt megtegyék Micz- 
kievics emlék ünnepen, a mi a szivuköe fek­
szik — különösen Oroszország ellen.

■ B. U.“
Múzsák.

— Stanley könyvéről, a „Times“ a kő­
vetkező feltűnést keltó nyilatkozatot teszi : 
„Stanley könyve nugy csalódást fog okozni 
aialabau veve. Ámbár utjának egyes részletei 
élénkén vannak rajzolva, de az utazás főbb 
mozzanatai, auyaga, Stanley korábbi müveiben 
mar jóformán ki vannak merítve. Stanley jel­
lemet és viszonyát Emin basához, a köveikező 
néhány sora eles világításba helyezi: „Emin 
basa születésére nezve nemet; hogy oszirak-e 
vagy porosz, azt nem tudom s egyáltalán nem 
vagyok kiváncsi annak az ismeretlen falunak 
a nevet megtudni, ahol az ó születésének ese­
ménye megtörtént.“ Stanley különben nagyon 
átlagosan oamk el Ernmnel, Schweiuturtti-tal 
és tloluőbal, egy kalap alá veve mindhár­
mójukat.

Miczkievics Ádám csak születésénél fog- j ,
va lengyel ; mint költő az egész müveit vi- t , *Sa*' , ... ,
lágé ó s uiidóu holnap Krakóban emlékére Gäbniäflk. (Budapest termény tőzsde
ünnepélyt ülnek, azon az ünnepen ott lesz julius 3.) Búza tavaszra 7.50 pénz, 7.52 
szellemileg az összes viiág-irodaiom. Mikor arUi búza őszre 7 10 pénz, 7.12 áru, — 
egy nagy költő emlékét azzal tisztelik meg, májU8—júniusra pénz, áru.
hogy íöldi maradványait impozáns ünnepé- niWIjedséggel szállítják haza idegen földről kazá- j lenSen 18t#V 5‘23 Pf“'
jába, azzal az illető nemzet nemcsak magát i 5.25 áru, jui.—aug. 5.19 pénz, 5.2U
tiszteli meg, hanem az egész világ müveit j áru. — Zab tavaszra .— pénz, .—
elemeit, az egész világ irodalmát. i áru, őszre 6.10 pénz, 6 12 áru. Ká-

posztarépeze augusztus—szeptemberreS Miczkievics Ádámnál ez ünnepélynek 
más jelentősége is vaa. Ű Lengyelországnak 
abbaa a részeben született, a mely az ország 
felosztásakor az oroszoknak jutott. Litvániában 
született s mindig csak Litvániára gondolt, 
mikor idegen földön költői munkáit Írogatta, 
a litváni erdőkben látta az ó ábrándozó lelke 
az a regebeli lengyel óriást, a ki majd egy­
szer fogja az ő hatalmas fegyverét és felsza­
badítja, uj életre kelti az eltiport Lengyel- 
országot S mikor a Miczkievics hamvait még 
sem Litvániába szállítják „haza“, hanem Kra- 
kóba, az csak egyet jelenthet, t. i.hogy Orosz­
országban nincs a lengyelnek hazája.

Miczkievics Ádam maga is szereaesetleu 
volt, mint hazája. Már kora fiatalságában ra-

10.80 pénz, 10.90 áru.
Törvényszék.

— Ügyvédi dij Angliában A „Freeman’s 
Journal“ hire szerint Atkison és Ronan ügy­
védek, a kik a Parnell-ügyben a „Times“-t 
csak az Írországi kérdésekben képviselték, 
7000 font sterlinget (81 ezer frt) kaptak ho­
noráriumként.

Főszerkesztő : Sziuay Gyula. 
Felelőd szerkeszti: 1-í.ósa Banna. 

Fomunkatirs: On. Ifakony 1 Samu. 
Kiadó ; Üutasi luU'e,
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Az 1890. évi junius hó 15-én kelt és a 
helybe i hírlapban folyó évi junius hó 28-án 
közzétett 3140. számú hirdetményben foglalt 
feltételeknek és az ugyanabban vonatkozott, az 
élelmezési raktároknál és a honved csapatoknál 
a hivatalos órák alatt betekinthető és ivekként 
4 krajczárért kapható bérleti feltétel füzetek 
hatávozmányainak fenntartása mellett:

folyó évi jölius Irén s 28-án a temesvári katonai élelmezési raktárnál 
„ „ „ 21-én — az aradi „ „ „
„ „ „ 24-én — a nagyváradi „ „ „

a fenntjelölt hirdetményben foglalt élelmi czik- 
krkbeni szükségleteknek az abban megnevezett 
állomásokra nézve történendő biztosítása végett 
nyilvános tárgyalás fog tartatni.

Az öt százalékos bánatpénzzel ellátott 
ajánlatoknak a tárgyalási napok legkésőbb dél­
előtti iO óráig az illető cs, és kir. katonai 
élelmezési raktárnál kell beérkezniük.

Temesvárott, 1890. évi július hó 1-én.

A cs. és kir. 7-ik hadtest
hadbiztossá^a.

IP

MI

MEGHÍVÁS.
A h.-nánási kölcsönös segéljző egyletnek p

az 1889—90-dik évet bezáró

KÖZGYŰLÉSE
^ *

lolyo 1890. évi Julius 25 én délelőtt 10 órakor
a városháza nagy tanácstermében tartatik meg

melynek tárgyai a következők:
1- Igazgatósági jelentés az üzletév eredményéről.
2. Az évi mérleg es számadás >k előterjesztése.
3. A felügyelő bizottság jelentése és ennek alapján az igaz­

gatóság, felügyelő bizottság és hivatalnokok részére a felment­
ve ny Dieg-dása.

4. Az I-ső, vagyis az 1885 — 86 iki évtársulat felszámolásához 
•) felszámoló bizotteági tag megválasztása.

5. Az igazgató bizottság kiegészítése, v= g>i8 az alapszabá­
lyok értelmében kilépő tagok helyére újak választása.

ß IGAZGATÓSÁG.

NYÁRI
■

18901

megnyitás!
Van szerencséin a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy a kedvező 

idő beálltéval a mai napon a M AKOIT-1 Ül"eléé intézet te­
lep n levő

NYÁRI USZODÁMAT
megnyitottam., s tekintve az idő előhaladottrágát, igen kedvező 
idény bérletet nyitok, u. m. :

Felnőttek részére idény-jegy tiirdő ruhával 8 frt.
Gyermekek és tanulók részére „ „ ti frt.
Uszoda-jegy felnőttek részére fürdő ruhával együtt 30 kr.
Gyermekek, tanulók és katonák r. „ „ „ 20 kr.

bz úszás tanítást az eddig is közszeretetnek örvendő budapesti úszó­
mester : 'ffetreÄC* fogja eszközölni.

II z -s tanulásra a fürdő pénztárnál jelentkezhetni.
Behatási dij 1 frt, minden uszó-leczke lO kr, felszabaduláskor üté se 

fizetendő 1 frt
A saját fürdő-ruhával biró fürdő-vendég a mosás- és 

egész idényre 1 irt 20 krt fizet.
A negyérdemii közönség szives pártfogását kéri

tisztelettel

gondozásért

SZIKSZAY GYULA
Az aszódit nyitva van férfiaknak mindennap reggel 

óráig, nőkn -k mindennap reggel 9-től déli 1 óráig.
-9, délután 2—7

Kiadó Eli és lakás,I •M 96 
1890.

A ezegléd utczai 2151-ik 
szám alatti bolt és folytató­
lagos földszinti lakosztály 
1890. junius 15-től több év­
re bérbe adatik. — A lakás 
azonnal is elfoglalható.

Értekezhetni Kardos 
JLtáíszló üzletében.

i HIRDETMÉNY.

A LEGJOBB
britnni szövet e li e t

gyári árakon szállítja a posztó gyári raktár
s Í 15 o Hl L,-l XI H O F

Brünnben.
Egy elegáns tava-zi vagy nyári

*’4^ e-Sfc. öitöxa^jpe
elegendő ti.10 mtr. végekben, azaz 4 bécsi rőf, 1 

Vrg ára :
4 frt 80 Kr közönséges,
7 írt 75 kr fi o:u,

10 frt 50 kr finomabb,
12 frt 40 k' legfinomabb

valódi gyapjúdból.
továbbá kaphatók legnagyobb választékban ; 
Sebemmel szövött kammgarnok, telöltő szö­
vetek, loden vadászok és touristák számára, 
peruviune és toaking szalon öltönyökre, sza­
bály szerinti posztok hivatalnokoknak, mosha- 
-ó czérn szövetek fetfiak és gyermekek sza- i 
mai a, vajódi p qu -mellóuy-szövetek stb. stb. j
Jo aruKOrt es pontos szállításért kezeske- 

uunk. Minták ingyen és bermentve

Meltóságos gróf Sztárayí 
Antal nagymihályi (Zemplén-I 
megye) uradalma részéről 40; 
darab szám feletti tiszta ma-« 
gyár fajú fiatal tenyész tehén! 
eladó.

Venni kívánók felvilágo-l 
sitást nyernek az uradalmi! 
igazgatóságtól Nagy-MihályÁ 
ban. i

Nagy-Mihály, Zemplénmegye julius^ 
l. 1890. i

Tisztelettel |

Buján Imre
urad. igazgató. f

Jfesef és
Debreczen, kistemplom-bazár.

Ajánljuk a következő lakás-berendezési 
czikk- két :

Jutta- és Manilla futószőnyegek
20 Űrtől feljebb.

TAPESTRY SZŐNYEGEK
métere I frt 40 kr

Brüssler, velvet futók
dús választékban,

melyek bői össze,hlitott szőnyegek minden 
nagyságban készületnek.

S.ilYBXA SZŐNYEGEK
. Q méteren/cint 10—12—14 frtjával. í

Ag-yelé való és pamlag szőnyegek.
íiulovix elmék

AGY- es ASZ!ALTERÍIÖK,
szőve - és csipke-függönyök.

Pice-, trióé-, plüss és fi mell
NYÁRI TAKARÓK.

Fapiac és agaatrácsseils.

Árvácska batistok
m ntleti sziux.ru al t .»:i kaphat k k záró „6

Kuns Jticsef és f ássa csigáéi
^^^^ILbreczan. kistemplom bazár.

j találmányok!
szabadalmaztatnak minden állambanI

8 J BUDAPESTEN,
^/ Muzenm-körut 10. sz.

A magyar Minisztérium által

»feltalálók bizalmába ajánlva.
tövenként 500-nál több szabadalmat 

eszközöl ki.

UeM*!«,». .«10- Niw-h: Mi'fAdi WM

Debreczen sz. kir. város tanácsa ré­
széről közhírré tétetik, miszerint a város 
tulajdonát képező Halápi csapszék és az 
ehez tartozó 6 hold föld, a folyó 1890. 
évi október 1-től az 1892. évi deczember 
31-ig terjedő időre, tehát 2 évre és 3 hó­
napra a városháza nagy tanácstermében 
folyó 1890. évi Julius hó 23 ik napján 
d. e. 10 órakor tartandó nyilvános árve­
résen, a városi számvevő hivatalban meg 
tekinthető feltételek mellett haszonbérbe 
fog adatni.

Miről az árverelni óhajtók azzal ér- 
tesittetuek, hogy a 401 frt kikiáltási ár 
10°/#-át bánatpénzül az árvereltető bizott­
ság kezéhez készpénzben letenni tartoznak 

Debreczen, 1890. junius 30.

A városi tanács.

Márlazelli gyomor cseppet
tegbiztossabb gyógyszer minden gyomor bajost.

Ttólérbetlen hatású az étvágytalanság, 
gi amor gyengeség, bűzös lehelet, sava- 
nj n felbötvges, szél rekedés, (Kolika) 
g) omor hurut, gyomor égés, gyomor 
hámok és dara képződés, túlságos el- 
nyálkásndás, sárgaság, undor és hány­
inger eseteiben, megszünteti a főfájást 
(ha az H gyomor elrontásától származik) 
gyomor görcsöt, kemény széklest, székre­
kedést. az étel s itallal turterheít gyom­
rot kitisztítja, elűzi a bélférgeket, s 
gyógyít lép, vese, máj és aranyere« 
bántalmakat. — Egy üveg ára. hasz­
nálati utasítással egyöt 40 Kr. kettős üveg 
70 Kr. Központi saétkűldésl raktár: 
Brády Károly gyógyszertára Kremsler .Vterva 
ország).

Óvási A valódi Mánazelli gyomor cseppek sok f&ls* 
képén utánoztatnak e hamieitatnak, s ezért valódiak gyanánt 
csak azok fogadtassanak eL melyek üvege, egv vörö®. s a 
íeUii .^e$v®8YgyeI ellátott papírba van csomagolva, s melvek 
melleken használati utasításán az is fel van tüntetve, hogy 
az Kremsierben, Guzek H. könyvnyomdájában nyomtat&tott 

A Kemértyszéklés és ‘székrekedés 
ellen, évek nta legjobb hatású ak­
nák bizonyult labdacsok is, sok­
fele képen hamisitatnak, tehát 
ezek vételénél is vigyázni kell a 
fenti védjegyre s Brády Károly,

. . , , . . _ Kremslerl gyógyszerész név alá
írására, melyek minden eredeti dobozon láthatok. Egv 
doboz ara 20 Kr, egy tekercs 6 dobozzal 1 frt A péns 
elMegea tck-a'dcse után, 1 tekercs 1 írt 20 Kr., 2 teker«
mellesen rihudetik^iegfrt 2°Kr

A Máriáiéin gyomor cseppek és Márilieili libdaMok

“ÄSÄulÄVÄ* 6,,eEe,e,•A Miriäielll gyemen temek él MárluelH Kbéicisk kaphatok

. Debrecenben: Gőltl Nándor, Mihi- 
lovics latvan, dr. Rotachnek V. Emil, Tamássy Béla 
t-s Baiás E arak gyógyszertáraiban ; B e r e 11 y ó- 
j j I a, IIn b a n : Tamásy Géza gyógysz. É r-M i- 

y fal van: Matray István gyógysz ;Kis- 
K Frigyes gyógysz.; Nagy
ft n n-M a d a r a s o n : Jang C. gyógysz. ; N a g y- 
ö - J o m b a n : Kóros Lajos gyógysz. : N á n á s on : 

^Kovács Lajos (^yópys*.

Kiadó tanyabirtok.
A Szepesen 9 nyilas tanya- 

föld, gazdasági épületekkel, 
három avagy hat évre, ha­
szonbérbe kiadó.

Értekezhetni a tulajdonos­
sal, Miklós- Sziv-utcza 2001. 
sz. alatt.

Védjegy.

az Kremsierben, Guzek H. kői

Máriazelli | 
Labdacsok.

Klón *
Helyben 4» i

•gy évre . .
Fél évre . .
Kegyed évre

Egyet x g
4 lep «lelJeml J
den fcösleméoy 1 
■ lese,1564. e| 
has, — ■ «ser

MloJhethetA 
TBLKQDl K 
kertek édéséb ec 1 
télben KUTAS f 
■yoedájákee ■ j

■ Ul

J

Ünnepel
Thtiodoj 

szár. a rómd 
csátotta, hol 
imádni, 
p i t e r 11 
szavazatát 
istennel 
állva.

Fellé vd 
ban nem KJ 
volna meg 
akkor ml 
volna a| 
J a p i t e r I 

De igei 
tér detronis^ 
vazata ép o| 
toztatott, 
azoknak a j 
melyek Kosa 

Kossutij 
éves korábaj 

Ez idő 
e s z t e n d 
nemcsak, de 
Magyarorszá 
magyar álla: 
viselője ma 

Az oly 
resztül folyi 
tosabb küzd 
történelmi j 
gyó simaság 
gei szemben 
hazátlan tai 
kik bent m 
hazafit, a 1 
nevezett >1 
sem szüut 
meztetni, 1 
ségre, — a 
atyját sem 
sem miniszt 
féle ukózzal 
nép szivébő 

Vanna 
kik büszkéi 
független 11 
val közös a 
furcsa 
gondolkodás 
A bécsi nd' 
vét, a bécsi 
saját helyze 

EzekbC 
zeti öntuda! 
ban meg a 
csoda, ha 
Ezek azt re 
szivét képei 
niteni.

Bizony 
soha!

Mert a 
imája száll 
hoz azért a; 
négy folyó 
vol attól a 
lőjén szívta 
ság szent ti 
azért fohász 
mely ót hiv 
szabad, Oná 
dag legyen 

Az ut< 
nemzet pá 
pelte augus 
ünnepét. 

Most
tatui a máj 
Kossuth Li 
forrva, min 

össze 
Lajos neve 
vések symb 

Ép az 
Bég, ue fali

I


